



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 24 ноября 2015 года, № 226 (6379)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О ПЕРЕНОСЕ ВЫХОДНОГО ДНЯ С СУББОТЫ 5 ДЕКАБРЯ 2015 ГОДА НА ПОНЕДЕЛЬНИК 7 ДЕКАБРЯ 2015 ГОДА

В связи с празднованием Дня Конституции Республики Узбекистан, а также в целях создания благоприятных условий для отдыха населения и рационального использования рабочего времени:

перенести выходной день с субботы 5 декабря 2015 года на понедельник 7 декабря 2015 года;

объявить субботу 5 декабря 2015 года рабочим днем.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
20 ноября 2015 года.

К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ

Гарант обеспечения интересов человека

Сегодня в нашей стране осуществляются масштабные меры по обеспечению прав и интересов человека. Их результаты можно увидеть в достигнутых за последние годы высоких рубежах, повышении благосостояния народа, росте авторитета страны на мировой арене. Прочной основой в реализации этих задач служит Конституция Республики Узбекистан, принятая 8 декабря 1992 года.

Говоря о сути и значении Основного закона, следует особо отметить, что в нем человек, его жизнь, свобода, честь и достоинство определены в качестве высших ценностей. Каждая статья Конституции направлена на защиту и соблюдение интересов человека.

В Основном законе нашей страны, в соответствии с Всеобщей декларацией прав человека и другими общепризнанными международными документами, гарантированы все права и свободы человека, необходимые для реализации его способностей, — право на жизнь, свободу и личную неприкосновенность, свободу мысли, слова и убеждений, свободу совести, а также право на собственность, труд и свободный выбор работы, на образование и

квалифицированное медицинское обслуживание.

Положения Конституции последовательно совершенствуются соотнесенностью времени. Программным документом при этом послужила выдвинутая главой государства пять лет назад Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Исходя из обозначенных в ней задач в 2011 и 2014 годах были внесены поправки в Конституцию, что значительно усилило роль и значение Олий Мажлиса в системе государственной власти, расширило его возможности в формировании и реализации внутренней и внешней политики государства.

2 стр.

Права детей — под защитой

«Дети равны перед законом вне зависимости от происхождения и гражданского состояния родителей. Материнство и детство охраняются государством».



Статья 65 Конституции Республики Узбекистан

В нашей стране гарантируются права и свободы детей. В соответствии с Конституцией и рядом других законов они находятся под защитой государства. Последовательно претворяются в жизнь положения международной конвенции Организации Объединенных Наций о правах ребенка, принятой резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 20 ноября 1989 года.

Еще на заре независимости 9 декабря 1992 года Республика Узбекистан ратифицировала данную конвенцию, тем самым взяв на себя обязательство уважать, обеспечивать и защищать все права ребенка, что является одним из условий устойчивого развития любого общества в настоящем и будущем. В основе конвенции лежит неоспоримая истина —

уважение прав человека начинается с любви и уважения к детям, к их человеческому достоинству. По инициативе главы нашего государства осуществляются реформы по обеспечению прав и свобод, законных интересов граждан, воспитанию молодых людей гармонично развитыми личностями.

2 стр.

ЗАКОН И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Здоровье народа — главное богатство

В нашей стране созданы все условия для охраны здоровья граждан, установления надежного заслона инфекциям.

Так, в августе 2015 года принят Закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», которым на более высокий уровень выводится работа по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению здоровья населения, выполнению санитарных норм и правил. Право граждан на охрану здоровья обретает еще более конкретное содержание.



В частности, в законе важное место занимают меры по обеспечению безопасности продовольственной продукции. Закреплено, что юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по производству, транспортировке, хранению и

реализации пищевого сырья, продуктов питания, обязаны соблюдать санитарные правила, нормы и гигиенические нормативы. Специально уполномоченные должностные лица могут запретить применение химических веществ, используемых в практике хозяйственно-питьевого



водоснабжения, при производстве и обработке пищевых продуктов, стимуляторов и регуляторов роста сельскохозяйственных растений и животных, пестицидов и т. д., могущих нанести вред здоровью человека.

В фокусе внимания специалистов центров государственного санитарно-эпидемиологического надзора Министерства здравоохранения Республики Узбекистан находятся вопросы улучшения санитарного состояния

рынков, пунктов общественного питания, качества поставляемой продовольственной продукции, обеспечения чистоты окружающей среды.

— Наши сотрудники осуществляют постоянный контроль за соблюдением санитарно-гигиенических и других требований в магазинах, на рынках и пунктах общественного питания, — говорит главный специалист Минздрава Ольга Миршина. — Совместно с органами правопорядка, налоговой

и ветеринарной службами и работниками рынков организуются рейды по выявлению и недопущению торговли продукцией, изготовленной на дому, не имеющей гарантии качества. Чистота рынков и благоприятное санитарное состояние торговых комплексов — все это также играет важную роль в предотвращении различных инфекционных заболеваний среди населения.

2 стр.

МЕДИА-СФЕРА

Гражданская позиция плюс профессионализм

Какой сегодня должна быть позиция журналиста в отражении реалий жизни? Этот и другие вопросы обсуждены на республиканской конференции, проведенной Творческим союзом журналистов Узбекистана.

В мероприятии приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда при Олий Мажлисе Республики Узбекистан по поддержке ННО и других институтов гражданского общества, Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества (НИМФОГО), помощники хокимов по духовно-просветительской работе, руководители информационных служб Совета Министров Республики

Каракалпакстан и хокимиятов областей, а также председатели региональных отделений Творческого союза журналистов и другие.

Журналисты — это прежде всего люди с высокой гражданской позицией, обладающие широким кругозором, активные участники преобразований. Они призваны нести объективную информацию, давать полную картину того, что происходит в стране и мире, формировать общественное мнение, помогать людям ориентироваться в стремительном потоке самых разных событий.

В нашей стране создаются условия для свободной деятельности СМИ, повышения качества и действенности национальной прессы, обеспечения роста ее авторитета в мировом медиа-пространстве. В Конституции Республики Узбекистан закреплены гарантии свободы СМИ. Сформировано национальное законодательство, направленное на обеспечение эффективной работы масс-медиа и издательско-полиграфических предприятий, дальнейшее укрепление их материально-технической базы, повышение престижа профессии, всестороннюю поддержку, реализацию информационных прав граждан.

При этом правовые основы информационной сферы

постоянно совершенствуются. Во исполнение Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране принят Закон «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», в котором закреплены положения об обязанности предоставления запрашиваемой СМИ информации в срок до семи дней. Это, безусловно, служит обеспечению оперативности журналистских материалов, их большей объективности и, в конечном счете, повышению доверия к средствам массовой информации и усилению их роли в демократических преобразованиях.

2 стр.

НЕДЕЛЯ МОЛОДЕЖИ

Импульс для высоких достижений

В столице завершилась Неделя молодежи — масштабное мероприятие, охватившее индустрию кино, моды и дизайна, туризма, театральное искусство и другие сферы, где сегодня успешно проявляет себя новая смена страны. Ее организаторами выступили ОДМ «Камолот», министерства по делам культуры и спорта, высшего и среднего специального образования, фонд «Истеъдод», Академия художеств и другие.

Неделя, прошедшая в соответствии с Программой дополнительных мер, направленных на реализацию в стране государственной молодежной политики в 2015 году, стала своеобразной демонстрацией творческого и интеллектуального потенциала юношей и девушек нашей страны.

В Узбекском Национальном академическом драмати-

ческом театре состоялся финал фестиваля студенческих театральных студий. Так, в номинации «За сценическую интерпретацию глобальной проблемы» победила постановка учащихся Каршинского государственного университета, коллектив «Шекспир илюстрация» Университета мировой экономики и дипломатии отмечен «За оригинальную интерпретацию

произведений мировой классики». За лучшее исполнительское мастерство наградили Ташкентский химико-технологический институт, студию «Педиатр» Ташкентского педиатрического медицинского института — «За освещение духовно-просветительской тематики», коллектив «Камолот» Узбекского государственного университета мировых языков стал лучшим в номинации «За освещение актуальной тематики о жизни молодежи». В завершение для гостей и участников мероприятия был представлен спектакль «Непоколебимые сердца» Каракалпакского государственного университета — победителя фестиваля.

— Мы очень тщательно готовились, переживали, — говорит член коллектива «Жайхун» Каракалпакского государственного университета Ажанияз Исмаилов. — В нашей постановке раскрывается глобальная проблема для человечества — наркомания. Мы попытались раскрыть, какая беспроблетная жизнь ждет тех, кто подвержен этому пагубному пристрастию. Основным акцентом спектакля стала трагическая судьба детей-инвалидов, появившихся на свет у юной и девушек, употребляющих наркотики.

3 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

На действующем в Ташкентской области АО «Ахангаранцемент» осуществляется поэтапная модернизация производства. Недавно на предприятии завершён ремонт и техническое переоснащение нескольких сырьевых мельниц, вращающихся печей и других участков, что позволило увеличить объемы производства востребованной продукции. К примеру, только в октябре структурное подразделение акционерного общества — комбинат строительных материалов и конструкций произвел свыше 4,9 тысячи кубометров строительной смеси и сборных железобетонных изделий.

В текущем году в Самаркандской области построено 32 современных овощехранилища. Таким образом, в регионе уже насчитывается более ста пунктов хранения сельхозпродукции. Их общая вместительность составляет 84 тысячи тонн витаминной продукции. В рамках целевой программы развития до конца декабря будет введено в строй еще восемь таких объектов.

Актуальные задачи по воспитанию молодежи в духе международной дружбы и религиозной толерантности обсудили участники научно-практического семинара, состоявшегося в Ферганском колледже искусств. В ходе мероприятия заслушаны доклады ученых и специалистов-практиков. Была подчеркнута важность воспитания юношей и девушек в духе уважения национальных и общечеловеческих ценностей, роль культуры в становлении молодого поколения.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

